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الطالبة المتدربة: لُباب كتاني

السنة والتخصص: سنة ثانية – تخصص رياضيات وحاسوب

المرشد التربوي: أ.جنى قعدان

التاريخ: 5/5/2013
المدرسة: مدرسة برطعة الاعدادية

الصف: التاسع "أ"
المعلم المدرب: أ.مصطفى شرقية
المجال المعرفي: المجال الجبري
الموضوع: الدالة التربيعية
الكتاب المدرسي: القفز إلى أعلى – للصف التاسع (מיצוי)
الحصة: السادسة
1) خصائص الدرس:
· الصف:  التاسع "أ".
· المستوى: מיצוי.

· الموضوع بحسب المنهاج الدراسي: الدالة التربيعية
· مهارات التعلّم:  
- حل مسائل تتطلب مهارات تفكير عليا

- دمج الحاسوب في تدريس الرياضيات
· نموذج التدريس: درس وجاهي: حاسوب للمعلم ومسلاط.
2) الأداة المحوسبة: 

· نوع الاداة المحوسبة: أبلت، عارضة وفيديو تعلّمي.
· مصدر الاداة:
· الأبلت: برنامج مثبت في الحاسوب (Geogebra)
· الفيديو: من موقع اليويتيوب: http://www.youtube.com/watch?v=as_2PTD3Dwg
· عارضة Power Point.
· اعتبارات لاختيار الاداة:
· عرض المعلومات بشكل فعّال ومنظم، والأداة المُختارة تساهم في عرض هذا التلخيص بصورة منظمة أكثر وفعالة.

· التحفيز للتعلّم وكسر روتين الطرق التقيدية في التعليم زيادة الدافعية للتعلم لدى الطلاب.
· وصف الاداة : 
1. مولّد العروض ( PowerPoint): 

· هو أحد البرامج الموفرة ضمن حزمة أوفيس وهو مخصص للعروض التقديمية، حيث يوفر البرنامج مجموعة من الأدوات لإنتاج ملفات إلكترونية تحتوي على شرائح يمكن الكتابة عليها وادراج صور وملفات فيديو . 
· هو إحدى تطبيقات مجموعة برامج مايكروسوفت أوفس ويُستخدم في تصميم آالعروض التقديمية.. 

· يستخدم في العروض المتحركة وغير المتحركة، . ويمكن من خلاله عدد لا نهائي من الشرائح،ويمكن أيضا إدراج الصور المتحركة والثابتة،ويمكن أيضا إدراج المقاطع أو الروابط، ويمكن من خلاله أيضا استخدام الروابط التشعبية. 
2. الكائن التعلّمي:
· الكائنات التعلّمية هي نوع من وحدات التعلّم الرقمية المحددة لاستخدامٍ ما. 
· يمكن استخدام هذه الكائنات بطرق مختلفة بحسب الأهداف البيداجوجية التي يحددها المستخدم.
· توفّر الكائنات التعلّمية عادةً إمكانيات تحكّم للمستخدم تساعده على بحث ظاهرة أو علاقة ما بصورة ديناميكية بصرية سهلة ومثيرة. 
· تشمل الكائنات التعلّمية بحسب هذا التعريف برمجيات تداولية من نوع: المحاكاة، متعددة الوسائط، صور متحركة، مقاطع فيديو، وغيرها.
المصدر (عارضة من إعداد د.نمر بياعة): 
http://old.mofet.macam.ac.il/Ole/materials/2008-9/Nimer/Nimer-Bayaa.ppsx
· وصف الفعالية التعليمة المخطط لها باستعمال الاداة المحوسبة:
سيتم عرض المفاهيم المختلفة المتعلقة بالدالة التربيعية بواسطة عرض معدّ عن طريق مولّد العروض (Power Point)، بعد ذلك سيتم استخدام الجيوجبرا لرسم دوال مختلفة بهدف كشف الطلاب على الرسم البياني للدالة التربيعية، والتمييز بين القطع المكافئ المعتدل والمقلوب بالإضافة إلى رؤية نقطة الرأس بوضوح وبدقة.. أما الفيديو التعلمي فهو بهدف عرض نماذج وأمثلة من الحياة اليومية على القطوع المكافئة واستخداماتها في سواء في العمارة أو غيرها..
3) غلاف منهجي وتعليمي للدرس:

· أسس رياضية مركزية في الدرس:

· الدالة التربيعية هب كل دالة يمكن تمثيلها بالصورة : y=ax²+ bx +c حيث a≠0

· أس القوة الأكبر لــِ x  في المعادلة التربيعية هو 2
· الخط البياني للدالة التربيعية يسمى "القطع المكافئ"
· هناك قطع مكافئ "معتدل" صورته :              حيث يكون a>0 وله نقطة نهاية صغرى
· وهناك قطع مكافئ "مقلوب" صورته :              حيث يكون a<0 وله نقطة نهاية عظمى
أهداف الدرس:
1. أن يتعرف الطالب على التمثيل العام للدالة التربيعية y=ax²+ bx +c

2. أن يحدد الطالب البارمترات: a,b,c لدالة تربيعية معطاة.
3. أن يميّز الطالب بين الدالة الخطية والدالة التربيعية
4. أن يعوّض الطالب قيم x في دالة معطاة
5. أن يرسم الطالب دالة تربيعية في هيئة محاور
6. أن يتعرف الطالب على مفهوم القطع المكافئ
7. أن يتعرف الطالب على مفهوم القطع المكافئ المقلوب
8. أن يتعرف الطالب على نقطة رأس القطع المكافئ
9. أن يتعرف الطالب على مفهوم النقاط القصوى (الصغرى والعظمى)
10. أن يتعرف الطالب على مفهوم خط التماثل
11. أن يحل الطالب الأسئلة المتعلقة بخصائص الدالة التربيعية
· معرفة وخلفية مسبقة ضرورية للدرس:

1. التعابير الجبرية
2. المجاهيل والمتغيرات والبارمترات والفروق بينها
3. كل ما يتعلق بموضوع الدالة الخطية
· مفاهيم ومصطلحات رياضية مسبقة: 

1. تعبير جبري
2. المجاهيل والمتغيرات
3. دالة / عائلة دوال
4. بارمتر
5. ميل
6. معادلة
· يندرج الدرس في التسلسل التعليمي التالي(حسب الكتاب):

	تقنيات (طرق حل) جبرية
	حل معادلات خطية
	الدالة التربيعية


4) تخطيط الدرس :   
· الاطار الزمني المخطط للدرس: 45 دقيقة.
وسائل مطلوبة لسير الدرس: لوح، عاكس، حاسوب (لعرض الأبلت).
المهارات التعليمية المطلوبة أثناء استعمال التطبيق المحوسب: 

· التمكن من مهارات التعامل مع مولد العروض بوربوينت ,وبرنامج الجيوجبرا.

5) سير الدرس: 

	المراحل
	الزمن المخصص بالدقائق
	فعاليات التعلم
	نقاط لاهتمام المعلم

	مرحلة عرض / فهم الأسس الهامة التي ستظهر في المهمة المركزية للدرس والتي ستعرض فيما بعد
(التمهيد)
	10 دقائق
	في التمهيد سيتم التعرف على مفهوم الدالة التربيعية، التعرف على التمثيل الجبري للدوال التربيعية، التعرف على بارمترات الدالة التربيعية 

التمييز بين الدوال التربيعية وغيرها من الدوال واعطاء امثلة على دوال تربيعية من قِبل الطلاب..
	نقاش مع الطلاب عن مفهوم الدالة التربيعية، التمييز بينها وبين دوال خطية وأخرى...



	مرحلة عرض المهمة المركزية للدرس
	20 دقيقة
	سيتم عرض دوال ، وادارة نقاش:

· هل هي تربيعية؟
· جد البارمترات a.b,c
بعد ذلك سيتم عرض 3 عائلات من الدوال التربيعية:
y=ax²

y=ax²+ c

y=ax²+ bx +c

وسنختص بالحالة الأولى: y=ax²

مثال : الدالة y=x²
حيث سأطلب من الطلاب أن يعبّئوا الجدول التالي ورسم الدالة على دفاترهم:
y=x²
x²
x

-3

-2
-1
0
1
2
3

ثم بنفس الطريقة على الدالة y=2x²

وبنفس الطريقة على الدالة y=-3x²

ثم ادراة نقاش مع الطلاب حول استنتاجاتهم بالنسبة للرسم البياني للدوال التربيعية المختلفة..
بعد ذلك سيتم عرض هذه الدوال ودوال اخرى على برنامج الجيوجبرا  للتمييز بين "قطع مكافئ معتدل"  و"قطع مكافئ مقلوب".

يعد ذلك سيتم التشديد على أن الرسم البياني للدالة يسمى : قطع مكافئ"

بعدها سيتم عرض فيديو فيه أمثلة من الحياة اليومية على قطوع مكافئة واستخداماتها .. 
كذلك فسيتم التشديد على "خط التماثل" وعرض امثلة من الحياة اليومية ..

بعدها سيتم الانتقال الى نقطة الرأس : النقطة الصغرى والنقطة العظمى.. ونقاش مع الطلاب حول استنتاجاتهم متى تكون النقطة عظمى ومتى تكون صغرى؟..

تلخيص الحالتين :
 a>0  = قطع معتدل = نقطة صغرى

 a<0   = قطع مقلوب = نقطة عظمى

	الحرص على اشراك أكبر عدد ممكن من الطلاب 

ادارة نقاش مع الطلاب
التشديد على اهمية العمل الجماعي خلال المهمة المعروضة .. 

	مرحلة التعامل الذاتي للطلاب
	10 دقائق
	· ورقة عمل ..
سيتم اعطاء وقت كافي للطلاب لحل ورقة العمل ومن ثم الوقوف على اهم النقاط التي استصعب بها الطلاب وحلها جماعيا على اللوح

	عمل ذاتي للطلاب بحل ورقة العمل ومن ثم الوقوف على النقاط التي استصعب بها الطلاب بشكل جماعي..

	مرحلة تجميع الأفكار للفكرة المركزية
(الإجمال)
	5 دقائق
	مراجعة اهم المفاهيم والمصطلحات التي تم التطرق اليها في الدرس..
	فسح المجال امام الطلاب لذكر أهم ما لمفاهيم التي تطرقنا لها في الدرس..


· فعاليات مكملة للعمل الذاتي للتلاميذ 
اكمال ما تبقى من ورقة العمل في البيت كوظيفة بيتية.
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الدالة التربيعية








